3amaHne 2 1Mo Kypcy «baitecoBckmit BBIOOD Mozeaeit»
Ob6iag nadopmaus
e Bpewmsa caaunm 3amanus: 23e oKTsops, 23:59 mo Mockse;

e MakcumasnbHag 0a30Bas OIEeHKa 3a 3ajanue 50 6aI0B, TaK UTO MPH YKEJAHUH MOYKHO BBI-
[IOJTHATH HE BCE;

e Onenka aBTopa Hamty4Ieii paboThl yaBauBaercs (¢ yaerom 6amios ceepx 50), HO He Gotee,
geM 70 125 6asI0B;

e Bompocer u camo 3aganne mpuHEMaTCa mo moure: aduenkol @gmail.com &
iakovlev.kd@phystech.edu (ormpasisite Ha 00e cpasy);

e Tema muchbMa: BOIPOC IO 3aJAHUIO #£2 WIN PeIleHne 3aIaHusd 7£2;

e Omo3IamHme Ha HEIETIO CHIZKAET OIEHKY B 2 pasa, omo3nanne ma 1dac Ha 0.57(724) = 0.41%;
e PaboThl 0mo3maBIInX He YIaCTBYIOT B KOHKYPCE Ha JYUIIYIO PaboTy;

e 3ajanne He MPUHUMAETCS MOCJe ero pa3dopa u / WiIn mocae OObsIBICHUsT 00 STOM.

Bamaga 1 (10 6asmmos). Ilycrs ecrp HOP (i.i.d.) BeiGOpKA 271, ..., Z,, n > 100 u3 HOp-
MAJILHOTO pACIIpeJeSeHus CO CPeJIHUM M U Hem3BeCTHOH aucmepcmeii o. Ha ypoBHe 3HAYNMOCTH
a mposepuTh runoresy Hy o ToM, uro m = (0. BplmmcaTh KpUTHUECKYI0 00JACTh U COCYUTATDH
MOIIHOCTH KpUTepusd W B 3aBUCUMOCTHU OT UCTUHHBIX T 1 O.

Bamaua 2 (20 6asmoB). Ilycrs mmeercst obyvaromias  tecroBast BeIOOpku (Xi, y1), X; €
Ry € [—1, 1]™, (Xy, ya), Xo € R™*" yy € [—1, 1]™2, nosyuenubie u3 obIei Moae
reHepaluy JaHHBIX ¢ COBMECTHBIM IIPABIOIOI00HEM

p(Ya w, X|a) = HN(XZ'|0> UzIn)N(Wma a_lIn) Hp(yj|xj’ W)’
J J

rae p(y;|x;, W) JaeTcs MOJETbIO JIOTUCTHIECKOIl Perpeccuu, TO eCTh

1
14 exp(—wTx;)

P(y; =1)

a) ITycTh Bam u3BecTeH HACTOAIIN{T BEKTOP W, MOy YeHHBIH 13 alPHOPHOTO pactpeienenus p(w|a)
N(w|0, a™'1,). Berauciure oxkujaemoe Makcumasibioe kadectso B repmunax AUC Ha TecToBoit
BBIGOPKE TIPU My — 00 cOMILTHpOoBaHueM (4 6asta), anaanrndeckn (6 6asioB).
6) ITycrs Bamvu caygaiino BHIOpaH HEKOTOPHI BEKTOP Wo, HE3aBHCHMO OT HACTOSIIEro W. Bhranc-
JIUTH B 9TOM CJIy4ae JJIs pa3HbiX my oxupaemoe kadectso B repmuaax AUC E(AUC) mis pasubix
my coMIumpoBanueM (4 Gasna), anamutudeckn (6 GAIIOB).

Banmaga 3 (10 6asniioB). B o6o3Hauenusx 3agaun 2
a) Jokazark, uro Accuracy (ACC) (1o/151 MTpaBHIBHO MPEJICKA3AHHBIX KJIACCOB OOheKTOB) YaCTHBI
cayqaii ASY (P) (cMm. onmpesenenne n3 nmpakTudeckoro 3ajganus 1) (2 6amra);
6) Ilycrs k1ace 06BEKTOB ¥; He 3aBHCHT OT X;, TO €CTh BHIOOPKA IIyMOBasl.

e IlocTpouTs HAMIyUIIMil IPOTHO3 Yo HA TecTOBOH BeIGOpKe B Tepmunax ACC, ecan Py, =
1) = p. (2 6amna).

e [locTpours mammydmmii mporuo3 yo, Ha TectoBoil Beibopke B TepmuHax ASY(P) B obmem
caydae, ecmn P(y; = 1) = p? (4 6anna)



e Kak o1eHuTh p 1o odydalonieit BBIGOPKe U 4TO JiejiaTh, €CJIU ONEHKA He OTIMYAeTCs 3HAYNMO
or 0.57 (2 6asia)

Bagaua 4 (25 6anmnos). [Tycrs nveercs BeIGOpKa XU, .. ., X?nl 00bekToB Kjacca () pa3me-
pa mg u BHIGOPKaA X1, ..., X}m 00beKTOB Kjtacca 1 pasmepa mq. [lycTh u3BeCcTHO, 9TO MPU3HAKH

HE3ABUCHMBI B COBOKYITHOCTH B 00EMX BBIOOPKAX, A TAKZKe, UTO IPH3HAKHE NMEIOT HOPMATHHOE pac-
Tpe/iesIeHne ¢ JUCIePCHsIMIL 07, OIUHAKOBO{ JTs OJHOTO I TOTO JKe MPH3HAKA B PA3HBIX KTACCaX,
1, BO3MOXKHO, PA3HOI MeK 1y npu3Hakamu. [IycTh Tpebyercs mpoBepUTH THIIOTE3Y O TOM, U4TO MAT.
OKWJIaHNe 3HaYeHWs] MPU3HAKA C HOMEPOM j COBIAJAeT JJIsi 000UX KJIACCOB.
a) Mycrs 07 = 0° u3pectro. [TpoBepuTH TUOTE3y O PABEHCTBE MAT. OXKMJIAHWH He yPOBHE 3HAUN-
moct o = 0.05 (3 Gaswra).
6) Ta »Ke 3aJada, 9TO I B IyHKTE A, HO 0 = 0° HEM3BECTHO (5 Ga/ToOB).
B) I[Iycts n = 100, 0]2. = 7. Jnga KaxKmaoi mapsl my, msy CreHEePUPOBATHh BBIOOPKY ¢ TAKUMHU Ia-
pamMeTpaMu, cleaB MaT. OKHIAHWsI BCeX TPU3HAKOB KPOMe j* OJMHAKOBBIME, a JJIsi MPU3HAKA
j* caenath paswuiy Mar. oxumanuii paproii 1. Cuutas 07 HEM3BECTHBIMI, DeaTH30BaTh METOL,
NPeJIOKEeHHBIH B 1. 6) W MCIOJB30BATh €ro Jyisi MPOBEPKH THIIOTE3 O PABEHCTBE MAaT. OXKH/Ia-
Huii s Kaxkaoro w3 n = 100 npusuakos (4 6ayuta). [IpuMeHUTh MOMPABKY HA MHOYKECTBEHHOE
tecrupoBanue Benmxavmuun-Xox6epra (2 6ajma) W U3yYNTh 3aBHCHMOCTH KOJHYECTBA JIOKHBIX
MOJIOKUTEJLHBIX W HACTOSITIAX MOJIOKUTENBbHBIX OTKJIOHEHHI THIOTE3bI O PABEHCTBE MaT. 0K/~
HUsT OT My, Mo (6 GaswioB).
r) TIpenyiozkure METO perlieHnst TOi 3a1a91, eC/i TPU3HAKN He HMET HOPMAJILHOTO pacipee-
nerns (5 6asIoB).

Bamaua 5 (15 6asnoB). IlycTh uMeeTcss MATPUIA TPU3HAKOB X pasMepa m X M.
a) Uro Takoe Meros miaBHBIX KommoueHT? Kakyto 3agady o pemaer? (3 Gasra)
6) Ommcarh (JI0Ka3aTeIHbHO) pe3yaIbTaT NpUMeHeHHsl (Kakne OyIyT TIaBHbIe KOMIOHEHTH W COOT-
BETCTBYIOIE UM COOCTBEHHBIE YHC/IA) METO/IA TJIABHBIX KOMIIOHEHT K MaTpuie X, ecjid m > n,
006bekThl HezaBucnmbl, a X; € N (0, 0%1,) (4 6amna).
B) IIycth X cocront u3 n — 1 3ammyMIEHHON KOIMH HEKOTOPOTO TPH3HAKA X, & TAKIKE M3 ITKAJU-
POBAHHOTO TMPHU3HAKA Xy, TO €CTh X = [X; + €1, -+, X1+ En1, KXo TJI€ X15 Xas E1s -« -5 En_1 ~
N(0, I,,) u He3aBUCHMBI B COBOKYTTHOCTH, a Kk > () — KO3(DdUIMEHT MKaIupoBaHus.
Borancants B 3aBucuMocTi 0T KoM UIMEHTa TMKAJIUPOBAHUS K OKUIAEMYIO TIePBYIO TVIABHYIO
KOMIIOHEHTY MATDHIBI X, & TAKXKe OKUIAEMYIO OO JUCIEPCHH, €10 O0bACHIEMYIO, AHATNTH-
vqecku (5 GammoB) u commauposannem (1 Gasmn). Kakoii mpaxTuaecknii BEIBOJ MOXKHO CIeJIaTh U3

MOJIyYeHHOTo pesyiabrara’ (2 Gasia)



